

# HEJERMEGYEI NAPLÓ

Előfizetés helyben: vidéken:  
 3 hónapra 2 K 1 hónapra 1 K 10 P  
 6 hónapra 4 K 1 évre 7 K

Postavezény: 12345. (Székesfehérvár) Telefon 208.

Felirat: Szerkesztő: Hajós József.

## A szaktárs levele.

Epstein Mór cipőmilliomos levele barátjához, Rab Raupe másik cipőmilliomoshoz.

Tisztelt Szaktárs!  
 Folyó hó 4 én kelt becsesére önmagammal értesítem, miszerint a kilátás van arra, miszerint olyan rendelkezést fognak kibocsátani miszerint a maximális cipőárak egyelőre nem lépnek élethe. Egyelőre az ennyit jelent, hogy sohasem. Sőt: a bőr és cipőárakat, melyek tudvalevőleg — silányul alacsonyak, hivatalból fogják felemelni, hogy rajtuk szegény hadimilliomosok segítsenek.  
 Mit szólna mindezekhez Ön, tisztelt Szaktárs?  
 Magunk közt szólván: éljen a mi érdek kormányunk! De még inkább éljenek szeretve tisztelt szaktársaink ott Budapesten a magyar szent korona országai szent cipőközpontjában, vagy hol is tiszteljem meg őket a szent szóval? Ez aztán a derék központ, ez érti a dolgát, meg a miénket is.

Hull most az aranyeső bőven, csak ki kell állni és kiharítani a cipőt meg a bőrt. Pótyog be le bőven. Igaz ugyan, némely elégedetlen elemek azt akarják ráak fojni, hogy mi, a különféle bőrszaktársak úgy leszünk hadimilliomosok, hogy lehúzzuk a közönség bőrét, hogy a közönség bőre arán hoz nekünk milliókat. Ez azonban aljas ígálatom. A bőrre minnapra jobban meggyőződhetünk, hiszen egyre több és több lesz látható a rongyos publikum bőréből. Minap láttam egy egész intelligens családot mezitláb: a höre igenis mindenkinek meg volt. Hát akkor mit panaszkodnak?

Soraim elején hivatkozott becsesében azt kegyeskedett kérdezni Szaktárs Ur, lehet-e még az árakat feljebb emelni? Balgatag kérdés! Hol van az az ár, melyet feljebb emelni nem lehet? Csak az ökor olyan ökor, hogy ma is ugyanannyiért adja oda a bőrt, mint máskor. Nekünk már van magunkhoz való észünk. Emlékezzék rá vissza tisztelt Szaktárs, hogy sikerült az eddigi áremelést is kisorsfolni? Először eldugtuk az árut és azt mondtuk, hogy „anyaghiány van. A közönség lábáról levedlen a cipő, elhitték, hogy csak ugyan anyaghiány van. Mikor már nagyon zúgtak, előállítottunk az eldugott áru egy részével.

Persze csak egy kis rész, mert sok a jóból is megárt, ezeket a cipőket pedig — nahát lehetett ezeket jó

nak mondani? Cipő volt a neve, csak dupla az ára. De teherünk mi több ha a papír ára feljebb ment? A fődolog az, hogy a közönség boldog volt, ha akármilyen rossz cipőt, akármilyen drágán kaphatót örömmel fizette az árát, az én osztás káramat-mádnem megcsókokták ötműnkben, akiket a százkoronás papíralpu vacak-kal megörvendéztetem. Én jó ember vagyok és higgye el Szaktárs, nincs szebb üdög, mint mikor az ember másnak örömet okoz.

És hisz tisztelt Szaktárs, nekünk volt igazunk, a dupla vagy semmi partnak, mert most ismét duplázhatunk és, barmen felemelhetjük a cipők árát 800 koronára. Majd meglátja, mi csoda-rugyegő areál fogják a boldog halandók ezt az arat is megfizetni!

Holmi előgedetlen elemek válgat biztatják a kormányt, hogy törje le a drágaságot és törje ki a mi nyakunkat. Igen, igen, ne vaterozzék a feje első végén; a maga nyakát is, a mely azt a veres fejtől fogatja meg az évrőlre is, amelyiken ilyen okos fej nőtt. Micsoda náladlanság! Az emberek még mindig nem abarják elhinti, hogy háború van és hogy a nek. Ha a hős odakint verét áldozza a hazáért (gyi írja az Izidor fiam a pótzászlóalj írodából) hát akkor ne lehetne egy pár rongyos cipőért 800 K-át áldozni?! Hiszen más az életét adja és még cipőt sem kap érte tőlem. Nekünk szükségünk van erre a házára — herstellt, visszakozz, (mondandó az Izidor fiam, aki katona a pótzászlóalj írodában) nem jól mondtam: a hazának van szükségére ránk, kell, hogy a háború után is legyenek ebben a hazában urak. Hát azok mi leszünk. A régi urak szépen elesnek a harcúterén, olvasta ügyebár, hogy megint elesett egy Esterházy gróf, annak a helyébe valakinek jönnie kell, majd jövőre én és hogy lássa, milyen jó ember vagyok én, hát a legközelebb elesendő gróf helyébe Önt szántam, pontosan Önt, tisztelt Szaktárs. Csak vegyen egy koronás bélyeget és készítsen el a névmagyarosítási kérvényét, az új név helyét hagyja üresen, majd kitöltjük együtt.

Ugye most már tisztán áll Ön előtt, milyen kár volna a

mi nyakunkat kitörni? Megtehetné a kormány, hogy rátenné a kezét minden cipőre, minden bőrruha és azt mondandó: mindenki vehet évente két pár cipőt negyven koronáért. A katonaság részére ennyit szállopna a nagyvállalkozók az erős beállításot és még egyetlen nagyvállalkozó sem halt meg éhen, sőt milliókat keresett, csak hát ők leszáll keresnek, mind össze két év alatt egy: milliót. Nekünk gyorsan kell a millió, hát csak nem garaszkodhatunk?

Nem a birka az oka annak, hogy le hagyja nyulni a gyepjét? Mi vagyunk a birkák nyulról a számar is elég számar, hogy egész életén át másnak a szekeret húzza. Mi vagyunk a kétlábú filisztek kocsiak. Legyen nyugodt, tisztelt szaktárs: hozzunk nem mér-senki nyulni, minket a frontra nem küld senki, benyünkkel dedelgetnek, szereznek, tisztelnek, becsüdnék — és fizetnek rogyásig.

Szaktársi üdvözléssel legyek.

Epstein Mór.

U. i. Egy hét-óta ismét szabádon járok, letelt az a bizonyos három hónap. Hát Ön hogy áll azzal a kis hat hettel?

## Prohászka Ottokár a mi szemünkben.

Az Egyenlőség című hetilap három számban foglalkozott immár Székesfehérvár r. kath. hívek közbecsületesben élő meggyőspőkével. Hogy milyen tonusban: azt nem produkálom, legyen kritikának elég annyi, — sános, hogy ide jutottunk, — hogy a ker-felkészítetek szőfhuzása folytán ennyire legyőngültünk, hogy ők ennyire bátrak lettek: „Itthon vannak!”

Hogy Oexcellentiaja: magas piedesztalon álló, rajongásig szeretett személye az én csekélységem védelmére nem szorul: az magától értelföld. De én, a ki figyelem a honi irrealiták éretnyet s gyengeséget s ebben a történelmi időkhöz való aktív és még inkább passzív szereplését, nem tudom elfojtani magamban azon szilárd meggyőződésemet, hogy kö is mert cikkeivel a Püspök ur, „nem igazat, csak egy kicsit igazat mond.” Többet is mondhatna, minden lelkiismereti furdalás nélkül, ha nem lenne nemesszive Krisztusi szeretettől telítve!!!

Hogy én is hozzászólok ezen „darázsízű” szerű témához:

tapasztalatom légszet reá. Mostanában elég sokat utazgatom a fővárosba. Először nézem kora tavasz óta a dunai korszót! Ül, jár, élvezel ott a friss levegőt d. e. 11 órától d. u. 1 óráig napoként pár ezer lélek. Magyar — talán — mind, de jól megfigyeltem, nincs ott keresztény. Az a többi bizony az „Egyenlőség” hívei — hűsorsosai. — Színház, kávéház, mulatóhelyek hemzsegnak a hébar nép férfi-és nőtagjaitól: b-vaillom, hogy a Krisztus passio darabjánál nem sokat látam. Irodák, bankbelyiségek, mondour depók, körházak szobáiban annál többen pihennek, a ki nem állott munka izgalma után. Ez szára tény!

Az én kies kis községomban, a halhatatlan emlékü költőkirály születési helyén van izraelita katonakötelek 27, állandóan itthon van szabadságon 11; 4 évi világhégés óta meghalt 2. Ezzel szemben kor. magyar 400 van a fronton, munkaidőre kivételesen gratási szabadságot élvez a kaszanyele mellett 30, anyaközveze is van 40 halott. Ez még statisztika! És a mi itt van, hiszem, hogy így van dunáninnen, úszantul. . . . Hogy sz itthon levő héberek nyíltan mondják, hogy „sok pénzünkbe van ez nekünk” erre én koronatlan vagyok. Ez meg igazság!

A tollnak ügyes forgatója Szabocsi Uram! Esdve kérem, ne a philozofus tiszta agyu, lengeleményesü, szeretettel lemet formált közdítü s szavú, annyi hafázias, nemzeti, kulturális s közhazsnu ügynek bátor zaslóhordozóját, elragadó szónoki talentummal bíró Főpapot tessék leckéztetni — tudja ő az ő leckéjét kifüfőden papírbőségben dobzódo lapjában, hanem hit-és erkőlcstanát, melyet oly szépen megtetszett legufóbbi lapszámában sziláznai jó aláhuzott vastag beükkkel „mottóként” — tessék saját hűsorsosainak — a zömök citalni. És idézze számukra annál is többször Vörösmarty „Szózatát” s Petőfy „Talpra magyarjái” s meglássa Oexcellentiaja ismét szép és ideális lesz az önök szemében is, és hiszem, hogy hamarabb is véget ér ez a megrendítő „világ égés”; úgy legyen!!!

Egy kálvinista pap.

— Adóügy. A pénzügyigazgatóság jelentése szerint jun. hó végéig esedékessé vált kincstári követelés kifizetése 5250427. kor. 46 fill.; erre befizetett 3562034 kor. 62 fill., így a hátralék maradt 1688391 kor. 84 fill.



Hallatlan uszora folyik a balatonai fürdőköz. A háború alatt röplött világra a gondolat, hogy a Balaton egyes telepeiből világfürdőket kell csinálni. A gondolatot kísérlet követte. A bankok rájöttek, hogy kevésbé is a háború alatt egész jó üzlet ez. Ezért pesti bankok egész alatt részvényársaságok alakultak a balatonmenti kincsesbányák szöszerinti kizsákmányolására. Az egyik bank csoport Siófokon ütötte föl hadi szállását s ott olyan hallatlan uszort üz, hogy arra meg a mindennek nekikeszült hadimilliomosok is fölajdulnak. Egyik előfizetőnk panaszoja, hogy a napokban Siófokon volt dolga s hogy az öltözékét rendbe hozza, délután két órákor nappali szobát berelt azzal a bejelentéssel, hogy az csak négy óra hosszáig fogja használni. Este hat órákor átán a négy órás szobahasználatát 24 koronás számlát kézbesítettek neki. A siófoki élelmiszeradagok kicsiségéről és drágaságáról pedig valóságos legendákat beszélnek. S mindezek ellenében kényelmet és szórakozást sem nyújtanak a közönségnek. Ezzel, mások, Bogláron reggelizt, ami tejből, kávéból, vagy teából áll, ebédért, amely leves, hus és teszta és vacsoraért amely húsból, vagy fésztábol áll, személyenként és naponként 50 koronát kértek. Igaz, hogy kilátásba helyezték neki, hogy délelőtt és délután uszónát is kaphat — külön díjazásért. Ezek után egyet mondtunk: A Balatonat, most ezrevel keresi fel a közönség, mert máshova nem mehet, de a Balatonból világfürdő soha, soha nem lesz. Olyan szemérmelen fosztogatás, rablás folyik most ott, hogy nemcsak a külföldi, hanem a magyar vendégek is örökre elmegy a kedve a magyar fürdők kultiválásától. A Bikony ma teljesen a Balaton partján terül el.

**Közegészségügy kimutatás 1918. június hó-ról június hónapban a város közegészsége közepesnek mondható. A számarányt és a hányad a hónap első felében szaporodott, második felében pedig apadt. A vízivárosi óvodá augusztus 1-ig be lett zárva, a vízivárosi és tóvárosi óvodák július 1-énrendelt bezárasa augusztusig meg lett bosszabíttva. A himmlőoltások befejeztettek. Végeztetett 357 oltás és 1848 iskolai újraoltás. Az öltőnyirk kifogástalan jó volt. Született 44, ebből törvényes fi 24, nő 16, házasságon kívüli fi 2, nő 2, iker 2, halvaszületett 2. Hazasságra lépett 23 pár. Elhalt 109. Ezek között 73 fi, 36 nő. 7 éven aluli törvényes fi 7, nő 5, házasságon kívüli fi 1, nő 1, egy évét még be nem töltött csecsemő 11. A helybéli polgári kórházak 20 halottja közül 18 volt idegen, míg a helybéli katonai kórházakban elhalt 30 katonai egyén. **Fősi halált halt miniszterleg megállapítva 42 székesfehérvári katoná beszámítva halottaink közé. A halálözások a születéseket 75-el mulják felül, de ha a polgári kórházak 12 idegen halottját leszámítjuk, ugy a népesség elapadta 53 lesz.****

— Elvezés a bodai kiránduláson egy fekete bőrtárcsa 4 drb. vasuti igazolvánnyal. Kérjük a becsületesség megalkotól sziveskedjék az igazolványokat szerkesztőségünkbe hozni. A 10 K. 40 fillért megtarthatja jutalmul.

— Az ellátás az új termésig. Annak idején a magyar, német és osztrák kormányok között megállapodás létesült, hogy mibelyt valamely ország behordja az új gabonát, ez az ország a rendelkezésre álló új készletekből mindaddig ellátja a szövetséges országot, amíg a szövetséges országnak új gabonakészletek. E megállapodás folytán természetesen Magyarországára három legelső sorban az a feladat, hogy szövetséges társait kiségitse, mert a három ország közül Magyarországon araják a gabonát legkorábban. Ennek egy fontos az a berlini jelentés, amely arról ad hírt, hogy Németországban az idén korábban fogják aralni a rozsot, mint más esztendőben, mert ebben az esetben Németország röviddebb ideig lesz ratalva arra, hogy kiségitse a mi gabonánkat. Megjegyezzük, hogy a német természetvámto hozamáról is kedvező jelentések érkeznek.

— A vádat közlik, a felmérést elhalgátják. Hogy mennyire szeretnek a zsidó lapok minden keresztény ügyről változlan, megtevésztó hírt adni, annak jellemző példája a következő: Valaki fejtejtést tett a katonai parancsnokságnál a Központi Sajtóvállalat ellen azon címen, hogy megtevesztéssel gyűjti a katonaság körében a részvényjegyzéseket oly módon, hogy a gyűjtők hadiköltcsőre jegyzés árnyé alatt szedik össze a pénzt. A fejtejtés folytán Lukachich altabornagy kénytelen volt az ügyben vizsgálatot rendelni el, melynek során kintant, hogy a fejtejtésben foglaltak a valóságban meg nem felelnek. Egy eset, se bizonyult be, rosszakarata hazugság volt az egész. A vizsgálatot ezzel beszüntették. Természetes, hogy a vizsgálat elrendelésekor a zsidó sajtó megragadta az alkalmat, hogy bömbojjon a Központi Sajtóvállalat ellen. Minden zsidó lap örövendé adott hírt a keresztény sajtómorzogalmi vád alá helyezéséről. Természetes, hogy is ugyancsak nagy érdeklődéssel figyelték. Mekkora szorongással irakvolna az esztől a lapok, ha a hírcsakugyan bebizonyosodik. Azonban a vizsálat teljes eredménytelenséggel végződött. Bizonyos, hogy arról nagyon jól értesültek ugyanazok a lapok is, amelyek a vizsgálat elrendelését köztették, az elégtétel adást azonban egy sor hírből sem tartották szükségesnek közölni. Ily kevéssé védi szigoru sajtótörvényünk a megtamodott az üzleti sajtó ügyeskedő, paragrafusok közl bujkáló támadásával szemben.

— Károly király gyermeknyaratatása. 30—40 főnyi egészsegügyi személyzet indult el az Adna mentére, hogy előre megtegye a nyaratásra induló gyermekeket védő egészségügyi intézkedéseket. Az első gyermekcsoport elszállítására csak a jövő héten kerül a sor. A nagyközönség körében alhinek alapján az az aggodalom merült föl, hogy a gyermekek biztonságát esetleg veszedelem fenyegetheti a tenger mentén. Már arról is regelték, hogy egy nagyobb csoportot szállító hajó elsüllyedt. Ezzel szemben felhivatatosan közlik, hogy a gyermekeket, a kiket csak most fognak csoportonként elszállítani, semmiféle veszedelem nem fenyegeti.

— A vöröskereszt egyleit pályaudvari ültő állomásra érkezett június 1-ől 8-ig 1279 sebesült és beteg katona, itt maradt 645, továbbment 634, itteni kórházakból elment 533, frissítőt kapott 2229, új kötelet 84, gyógyszer 191, egyebet (mankó, bot) 15. A háború kezdetétől fogva vasuton érkezett 451.354, itt maradt 96598, tovább ment 354756, itteni kórházakból elment 94921, frissítőt kapott 543.481, új kötelet 10631, gyógyszer 13.630, egyebet (bot, mankó stb.) 6963. A beteg nyugvó állomást katonaságilag június hó 8-án beszüntették, az ültés pedig helyiség hiánya miatt egyelőre szintén szünetel, ami igen sajnós dolog az éppen most érkező igen nagy számú sebesült katonák miatt.

— Köszönyt nyilváníttás. Fogadják mindazok, kik felejtethetetlen egyetlen jó gyermekünk elhunytával ért mely fájdalunkat enyhítették azáltal, hogy a természetesen megjelentek, a koporsójára virágot helyeztek, vagy bármimódon részvételket nyilvanítani szivessek voltak, fogadják öszinte és hálás köszönetünket. *Nyulasy Antal és neje.*

— A levári vöröskereszt fürdőkölyha hengerek p fásra igen jóminőségű házi hengereket azonnal és jutnyosra is kaphatnak. Sós Sándor vezettekt valaközönl Szekesfehervár, Madar-utca. Telefon 3-6.

— Közhőség ellen szünetlen orvosi sziszter a Störk-pasztila. Egy doboz ára 1-50 korona. Kapható Szász Róbert Kármay utca 10. sz. gyógyszerüzletében. — Tégelyben adandó szerekhez tégelyhiány miatt a tégelyeket tessék magukkal hozni.

## Könyvismertetések.

A „Collegium Cordis Jesu” névadú kiadás jelent meg „Boldogság dalai” című kis költeményes kötet, melyből napjainkban a legújabb kiadás is megjelent. A kiadásban a mai hangulatot tükröző, a természet szépségeire, a hirtelen megérkező őszi levelek hervadtán virágai. „Irónője Szerváczy Margit egyházi-remény tanja, igénytelősorban a mulandóság és az örökkévalóság az élet és halál problémái érdeklik, még a vallás természetfölötti, transzcendentális eszméit, a hit miszticizmusa. Ezeknek sokszor megdöbentő drámaisággal ad kifejezést. De gondolatai a kolostor falai közül elkalandoznak a nagyvilágba, a természet szépségeihez, a szomorúakhoz, a nagytragédiákhoz. Az obudai halálhajót, a Titanic gyászos végzetét, az ökrítő pütkösöt balladái tömörséggel és plasztikai megjelenítő erővel idézi fel emlékezetünkben.

A nemzet, a haza és a zene is rezgésbe hozzák lantja húrjait. Imájába foglalja a hadsereget, a katonákat, a hont és szíve boldog itasultsággal szárnyal a muzsika hangjain a mennyei régiókba. (Budapesti Hirlap után.) Sok kedves vers igen alkalmas szavalásra, különösen a „Magyar Zene” című melodráma tomboló, viharos, hol kesergő, hol enyelgő zenéjével csodálatosan jllusztrálja a magyar zenét. A mű kapható

az Angolkisasszonyok bpesti intézetében IV. Váci-utca 47. Ára 4 K. 50 fill, a melodráma külön is kapható ára 3 K.

Székhérvár szab. kir. város. polgármesterétől.

6840918. szám.

## Hatósági hirdetmény.

A m. kir. miniszteriumnak a a házi és gazdasági szükséglet mérvének megállapítása tárgyában, kiadott 2650/918 M. E. számú rendeletéből tudomásulvétel és szigorú alkalmazkodás végett közhírré tesztem a következő rendelkezéseket:

1. §.

Rendszeres őstermelői munkát végző 15 éven felüli férfi és női munkás részére buzából, rozsból, kétszerezsből és árpából együttvéve havonként és fejenként 15 kilogramm terményt a rendszeres őstermelői munkát végző 15 éven aluli férfi és női munkások, ugyszintén az őstermelői munkások családtagjai részére havonként és fejenként 12 kilogramm terményt lehet feloldani.

Mindenki más részére, ideértve a rendszeres mezőgazdasági munkát nem végző őstermelőket is, fejenként és naponként 240 grammban állapítatik meg Az, hogy a bányászati, ipari és közlekedési üzemek munkásai ezen felül mily pótdagban részesülnek, az Országos Közéletelmzési Hivatal vezető m. kir. miniszter állapítja meg.

2. §.

Gazdasági szükséglet címén csak akkora kérelmet feloldás igényelhető, illetőleg ily címen csak akkora kérelmet vásárolható, amely 1. a gazdasági események és alkalmazottak konventiójára, 2. jelkézeknek más munkások részére, és munkásoknak, továbbá községi, közbirtokossági alkalmazottaknak természetben kiszolgáltandó járandóságára, 3. az időségi, (vándor) munkások élelmezésére, 4. haszonbérre, aratórésze, cséplőrésze, vagy más hasonló természetbeni szolgáltatásra, 5. vetőmagra, 6. állattalomány elváltására, 7. hízalásra feltétlenül szükséges.

3. §.

Vetőmag címén a területhez arányítva csak annyi termény feloldása igényelhető, illetőleg e címen csak annyi termény tartható vissza, mint amennyit illető területen rendszerint felhasználni szokás.

Ez a mennyiség azonban kat. holdanként kirosztálva, búzából 100, rozsnál 110, árpánál 100, zabnál 90, zabos búkőny-nél 90, (ebből árpa, zab, vagy a keitt együttvéve legfeljebb 65) kölesnél 20 kg.-ot, tataránál 70-kilogrammot meg nem haladhat.

4. §.

Lóállomány szükségletnél igáslóra s az egész éven át nehéz munkát végző lóra az egész gazdasági évre 7 mm.-nál több zab rendszerint nem vehető számításba.

A gazdaságban tényleg tenyészésre szolgáló mész és szükséglete 12 mm.-ban, a két éven alóli esiké 3 q-ban állapították meg. Két éven felüli csúskó részére abraktakarmány számításba nem vehető. A földművelésügyi miniszter a nemes és félvérű lótenyésztők tenyész és nővendék lovai részére az előbbi két bekezdésben megállapított fejadagnál magasabb fejadagokat nem állapíthat meg.

Zabot egész évre vásárolni csak hágóménnek és csikok takarmányozására szabad, más lovak takarmányozása ellenben csak az 1918. év nov. hó végéig terjedő időszakra.

5. §.

Szarvasmarha eltartására állban árpát, vagy zabot számításba vehni, vagy vásárolni nem szabad. Kivétel a gazdaságban tényleg tenyészésre szolgáló házbóka, melynek részére 7 mm., továbbá az egyéves korban alóli borjú, melynek részére az elválasztástól 1 éves koráig 1 mm., és ez igaz ökor, melynek részére 2 mm. vehető számításba illetve vásárolható.

Oly tehénészék részére melyet a tejet az O. K. H. által a megszabott feltételek betartásának kötelezettsége mellett fogyasztásra fektetik az O. K. H. vezető miniszterrel egyetértőleg átlakonként 5 q a trakt. takarmányfeloldását illetve vásárlását engedélyezhet.

6. §.

A gazdaságban tényleg tenyészésre szolgáló tenyészkosz részére összesen 30 kg. bérány részére összesen 10 kg. zab vehető számításba, illetve vásárolható egyébként juh és kecske állomány eltartására sem árpa sem zab nem használható fel.

7. §.

Szárvalóállomány eltartására általában árpát, és zab nem vehető számításba és nem is vásárolható. Kivétel a gazdaságban tényleg tenyészésre szolgáló tenyészkan, részére 2 mm. árpa vagy zab és a tenyészkoza, melynek részére a szaporulatát együtt 3 mm. vehető számításba, illetve vásárolható.

A házi és gazdasági szükségletre hízalt sertések részére számításba vehető, illetve vásárolható árpamennyiség sertésánként 6 mm. meg nem haladhat.

Sütdő sertések részére 6,5 mm. árpa vagy zab vehető számításba, illetőleg vásárolható.

8. §.

Az oly termelőknél, akinek tengeri termése is van, árpából csak a tenyészkanok részére 2 mm., a tenyészkozáé részére a szaporulat részével együtt 1,5 mm. továbbá a hízók részére egyenként 1 mm. vehető számításba. Az ily termelő az egyéb állatnemek részére (5-7 §-ok) árpából megállapított fejadagokat nem veheti számításba.

Azokon a vidékeken, ahol tengeri termelés van, árpát vásárolni is csak a jelen §- értelmében lehet.

9. §.

Baromfi állomány eltartására csak ocsu vehető számításba, illetve vásárolható.

Ocsunak a cséplés, vagy rostálás alkalmazásával nyert olyan állagbana tekintendő, melyben kiőrítésre alkalmas gabonaszemek csak kivételesen találhatók. Ennél jobb minőségű állagbanaiból a kiőrítésre alkalmas szemeket ki kell rostálni és az állagbana készletbe beszámítani.

10. §.

Azt, hogy az állatállomány eltartására a megszabott zab és árpa mennyiségében felül mennyi tengeri less feloldható, illetve vásárolható, külön rendelet fogja szabályozni.

11. §.

Ez a rendelet kihirdetésének napján lép életbe.

Székesfehérvár 1918. júl. hó 2. Dr. Kerekes Lajos polgármester h.

Székesfehérvár szab. kir. város polgármesteri öf.

6544/1918 szám.  
Nyomorék hadiárvak szak-szerű gyógykezelése.

Hirdetmény.

Az országos hadigondozó hivatal a Nyomorék gyermekek országos otthonában nyomorék hadiárva gyermekek szak-szerű gyógykezelése mellett kerek-lépcső munkaszekka kezdő nevelése céljára 30 helyet biztosított.

Ezen helyekre magyar állam polgároknak lehetöleg szegény-sorsu 6 és 11 év közötti fiú kivétel esztben a 14 éves élet-éva betöltött oly nyomorék fiú hadiárva is tarthatnak igényt kik ipari kiképzésre, alkalmasoknak tallatnak. Eskö-körök, hányék, sírótnedék-és vakok, továbbá afat, bantalom, ban szörvövek nem vehetök fel. Részletes pályázati feltételek a hivatal honlapján (Vasárnap, em. 22 ajtó) a hivatalos órák alatt megtekinthetök és a pályázati kérvények 1918. évi július július hó 7-én.

Dr. Kerekes Lajos polgármester h.

Önkéntes árverési hirdetmény.

Alulírott a tulajdonos megbizásából a székesfehérvári 8702. sz. tkvi betétben; A 2 sor, 3950. hrszám alatti, a Lajtos dülöben levő 2 hold 626 □ öl területű buzaöldelet a f. évi július hó 14-én (vasárnap) délelött 9 órakor ügyvédi irodámban tartandó önkéntes árverésen a legtöb-bet ígérnök el fogom adni. Az árverés feltételére nézve irodámban (Nádor-u. Koronafi ház) bővebb felvilágosítás nyerhető.

Székesfehérvártól, 1918. évi július hó 5-én.

Dr. Molnár János ügyvéd.

Nyomta Egyházmegyei Könyvnyomda Székesfehérvár.

Székesfehérvár szab. kir. város polgármesteri öf.

6847/1918.-5096/1918. sz.

Hatósági hirdetmény.

Közhíradásom, hogy az Országos Hadigondozó Hivatal a hadiárvaknak és hadirokkantak gyermekeinek az 1918/1919. tan-évre adományozandó ösztöndíjjal (pénzübeli segítségére) pályázatot hirdet.

300-800 kor. terjedő ösztöndíj közép- és felsőbb iskolák rendszeres tanulói vagy egy-éves hadiárva- és hadirokkantak gyermekeinek nemesei vagy iskolai részben adományozottak, kik magyarországi közepi- illetve felsőbb magyar állapításúak, 24 évesek vagy kevesebbek, akik a magántörvényes jogot szereztek és anyanyelvi eredményük magasnak.

A pályázati kérvények 1918. évi július hó 13-án (hétfő) (Vasárnap) 11. em. 22 ajtó) addig lehet beküldeni, hogy július hó 14-én (kedd) 10 óráig a központi hivatal megkapják és az ahhoz szükséges papírok is megérkeztek. Székesfehérvár 1918. július hó 2.

Dr. Kerekes Lajos polgármester h.

AFRODIZETESÉK.

Apróhirdetéseikért 10 szögletű 1-50 kor. azonnali minden szöglet 10 fillér megtendő.

Tölgys gerendák és padlók puhafatban kaphatók Lichtenacker József jegyvevényei a harmas hid mellett. Jövő hetől kezdve pedig Malom-utca 22. alatt, de ott már a fuvardíjjal drágább lesz. Alval, masák épület gerendának, pince-lépcső, ajászár, csatornának hidas padlónak stb. Tanulj már nincs.

Berényi u. mellett 572 □ öl ház hely eladó. Tudakornai Csűrő-utca 29. sz. a lehet.

Egy magányos cseresznye-gazdasszónak ajánlok, mindenféle gyümölcsök, zöldségek, vadak és emenne. Cím a kiadóban.

Házeladás. Vasár-ter 34. számú ház telekkel eladó. Tudakornai lehet Vasár-ter 30. szám alatt.

Tobák utca-6. sz. ház szabadjelből eladó.

Sárkányhegyi dülöben egy szőlő eladó. Bővebbet 153 a. ör. háznál.

Magas jutalom annak, ki egy háromszobás lakást mellékkeliségekkel közvetít 1918. aug. 1-re lehetöleg a villamostelep közelében. Megkeresések Schmolka Mihály, villamostelep.

Lövölde utca 7. sz. alatt több butor eladó, ugyanott új permetező eladó.

I. rendű búkk és cserházból legelősebb árban kapható. Fazekas-utca 16. számú tűzifa telepen; ugyanott vágottfa nagyban és kis mennyiségben állandóan kapható.

Egy magyar eselég németajku kisasszony egy 16 éves lánykához vidékre kerestetik. Jellege: „Jó ellátás és fizetés a kiadóban.

Kempis Tamás világhírű könyvecskéje kapható Horváth és Rónáiné papírkereskedésében. Ugyanott kapható Szalézi sz. Ferenc Philothéa-j.

Székesfehérvár sz. kir. város polgármesteri öf. 7859/1918. szám.

Hatósági hirdetmény.

A m. kir. miniszterium 2593/1918. számú rendelkezéssel kötelezte a gyári és kereskedelmi vállalatokat, hogy haladékon levő kenderből, jutaiból, pamutból vagy bármily más rostos anyagból készült kötelező aratógépszineg készíthetők a m. kir. földművelésügyi miniszterium VI. főosztályánál hivatkozott iratok szerint.

Pelhamon öf. öf. g. sz. 12. öf. lehet, hogy a vonatkozó rendelkezést a polgármesteri öf. hivatalban saját érdeklődésben tekinthetők és annak alapján megismerhetők a hatóságoknál.

Székesfehérvár 1918. július 5-én.

Dr. Kerekes Lajos polgármester.

Szerdán és csütörtökön, július 10 és 11-én.

ELLEN RICHTER főszerkesztésével

Jogot az élethez

Drama 4 felv. Ecdások fel 7 fel 9 darab. Rendes hely áras.

Cseplesz vállalat

egyeség szerint uradalomba ujonnan újított gépekkel, uszszintem kisebb csepleszek gazdaságban helyben mozdít gépekkel.

Ugyanitt ujonnan kijavított motor- és növesztők eladók.

FERENC BERTALAN

gépgyára. Székesfehérvár, Deák Ferenc-utca 17.

VISZKETEKG és

mindennemű bőrbaj, ugymint ruh, sömör, felek, daganat és sebek gyógyítására a legbiztosabb és leggyorsabban ható házi szer a

BORÓKA KENŐCS

Nem piszkít és teljesen száraztalan. Kis téglés 3, nagy téglés 5, Csaldái téglés 9 kor. Hozzávaló Boróka szappan 5 korona.

SZÉP LESZ

az arcbőrre, fiatalon-ide hájt kölesönös, minden arcisztatlanságot, szepőt, májfoltot, orrvörösséget nyomtalanul elmulaszt az

Aranyvirág krém.

Próba téglés 5, nagy téglés 10 korona. Hozzávaló szappan 5-80 K. Aranyvirág powder fehér, róza és krém színen 5 kor. Készíti: GERŐ SANDOR gyógyszerész Nagyváros. Ezen készítmények Székesfehérváron kaphatók:

Lachmann Rezső gyógyszer-tárban.